
1) Zjistěte, pro která  𝑎, 𝑏 platí    
𝑎3+𝑏3

𝑎+𝑏
: (𝑎2 − 𝑏2) +

2𝑏

𝑎+𝑏
−

𝑎𝑏

𝑎2−𝑏2
= 1. 

 

2) Řešte rovnici √2𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 1 − 𝑥. 
 

3) Najděte všechna 𝑥 ∈ ℝ, která vyhovují nerovnici  3|𝑥 − 1| + |3𝑥 − 1| ≤ 𝑥 − 1. 
 

4) Určete definiční obor funkce 𝑓(𝑥) = √
𝑥+1

𝑥−1
− 2 . 

 

5) Najděte všechna 𝑥 ∈ ℝ, pro která platí    log2(𝑥 − 2) + log2(𝑥 − 1) < 1 . 
 

6) Najděte všechna 𝑥 ∈ ℝ, která vyhovují rovnici tg 3𝑥 − cotg 3𝑥 =
2

3
√3 . 

 

7) Najděte reálnou a imaginární část komplexního čísla  𝑧 =
5−8𝑖+6𝑖2−3𝑖3+6𝑖4

2+𝑖+𝑖2
 . 

 
8) Najděte parametrické rovnice přímky, která je kolmá k rovině      

3𝑥 − 2𝑦 + 5𝑧 − 12 = 0 a prochází průsečíkem této roviny s osou 𝑜𝑥. 
 

9) Určete druh kuželosečky 𝑥2 − 4𝑥 − 𝑦 + 5 = 0. Jestliže se jedná o parabolu, najděte 
její osu a vrchol, je-li to elipsa, najděte její střed a délky poloos, v případě hyperboly 
najděte její střed, poloosy a rovnice asymptot. Kuželosečku nakreslete. 
 

10)  Přičteme-li totéž číslo k číslům 2, 7, 17, dostaneme první tři členy geometrické 
posloupnosti. Určete čtvrtý člen. 

 

 


